

Únor 2022 | IV. ročník | [www.magazin21.cz](http://www.magazin21.cz)

# Magazín 21



Jediný oficiální zpravodaj Zlínského kraje

Náměstek hejtmana  
David Vychytil  
o hospodaření kraje

Více než miliarda  
z programu REACT-EU  
jde do nemocnic

Ředitelka  
Martina Miláčková  
zve do muzea



Fašank ve Strání 26. února ukáže tradice regionu

**1. Na udělení stříbrné Medaile** Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy v 1. stupni navrhuje krajský radní **Miroslav Polákovou**, pedagožku Gymnázia Uherské Hradiště, která úspěšně vede své studenty k vědecké práci v mnoha středoškolských soutěžích. Je autorkou rozsáhlé publikace o odboji, za niž získala cenu E. E. Kische.

**2. Festival masopustních tradic FAŠANK 2022 ve Strání** má před sebou 35. ročník. Pořadatelé zvou **na sobotu 26. února**, kdy se bude konat ve Sklárně Ladi Breznického Den otevřených dveří. V centru Strání proběhne dopoledne jarmark tradičních řemesel s mečovým tancem Pod šable. Více na [www.strani.cz](http://www.strani.cz) (foto na titulní straně **Barbora Macková**).

**3. V Luhačovicích** jsou v plném proudu **opravy tamní sokolovny**. Po dokončení tady bude sídlit Základní umělecká škola. Na rekonstrukci přispěl Zlínský kraj **21 milionů korun**.

**4. Středisko rané péče EDUCO Zlín** pořádá 23. února **bezplatný seminář k Programu Portage**. Portage je stimulační program zaměřený na **děti se specifickými potřebami či ohroženým vývojem**. Více na [www.ranapecezlin.cz](http://www.ranapecezlin.cz).

**5. Kulaté výročí** dvaceti let od svého založení si v závěru roku 2021 připomněla příspěvková organizace **Ředitelství silnic Zlínského kraje**. Během své existence realizovala na silnicích II. a III. třídy téměř **400 investičních staveb** v hodnotě více než **7,5 miliardy korun**.

**6. Proočkovanosť** Zlínského kraje překročila začátkem ledna 60 %. V kraji se očkuje na celkem **14 očkovacích místech**, kontakty a adresy najdete na webových stránkách [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz), v sekci **Očkování**.

**7. Rekonstrukce** téměř kilometrového úseku krajské silnice III. třídy byla na přelomu roku úspěšně zakončena mezi **Loukovem a Libosváry** v okrese Kroměříž. Z krajského rozpočtu zde bylo prostřednictvím Ředitelství silnic Zlínského kraje investováno téměř **30 milionů korun**.

**8. 14|15 Batův institut** bude vybaven **fotovoltaickým systémem** a bude si vyrábět energii na svůj provoz. Instalace začala v lednu, hotovo by mělo být v červnu. Náklady jsou přes 7 milionů korun. Projekt je spolufinancován Zlínským krajem a Evropskou unií.

**9. Náhrady škod**, které způsobili vlk obecný na ovcích a kormorán velký na rybách, proplatí Zlínský kraj. Mezi tři žadatele rozdělí celkem **398 056 korun**.

**10. Na seznam placených parkovišť ve Zlíně** přibyl od ledna také **náměstí T. G. Masaryka**. Řidiči zde mohou za stání zaplatit buď pomocí parkovacího automatu, nebo prostřednictvím mobilní aplikace MPLA, která umožňuje kdykoli a odkudkoli parkovací dobu prodloužit.

**11. Možnost vyzkoušet** si různé druhy zimních sportů i zúčastnit se večerního výšlapu na skialpových lyžích s čelovkami na Kohútku budou mít zájemci 19. února při **Sněhovém dni ve Skicentru Kohútka**.



## 21 zpráva z Jednadvacítky

**12. Na břeh řeky Bevy** byla umístěna **monitorovací stanice**, která bude nepřetržitě sledovat kvalitu vody. Má podobu akvárií s perloočkami, které budou signalizovat znečištění a varovat vodohospodáře. Jde o první takové zařízení v Česku.

**13. Záchranáři na Uherskohradištsku** dostali **nové auto IVECO Daily** ve speciální úpravě. Má například vlastní zdroj elektrické energie, osvětlení či stan, který je možno vytápět. Určeno je pro **zásah u mimořádných událostí**. V následujících měsících bude tento speciál pořízen také do **Valašského Meziříčí**.

**14. Na lednovém slavnostním vyhlášení Galavečeru Našeho fotbalu** v Praze zanechalo výraznou stopu **1. FC Slovácko**, konkrétně jeho tým žen. Cenu za první místo pro Talent roku si odnesla **Lucie Jelínková**, druhé místo obsadila **Sabina Střížová**.

**15. Do Uherskohradištské nemocnice** zavítal v pondělí 10. ledna premiér **Petr Fiala**. Přijel se přesvědčit o připravenosti jedné z nejzatíženějších nemocnic v republice na případnou další vlnu koronaviru. Seznámen byl také s plánovanými projekty a vizemi nemocnice do dalších let.

**16. V týdnu od 7. do 13. února** budou ve Zlínském kraji jarní prázdniny. Rada organizací včetně **kulturních institucí Zlínského kraje** připravuje na tyto dny pestrý **program pro děti a rodiny**. Aktuální nabídku můžete sledovat na informačním portálu [www.vychodnimorava.cz](http://www.vychodnimorava.cz).

**17. Krajský radní** se v závěru prosince setkali se zákonodárci, kteří zastupují Zlínský kraj. Cílem setkání byla debata o aktuálních potřebách regionu a možnostech, jak je společně řešit. V současné době kraj zastupuje **12 poslanců, 5 senátorů a 2 europoslankyně**.

**18. Archeologický průzkum**, který od loňského července provází roční rekonstrukci centrálního náměstí ve Valašském Meziříčí, přinesl už několik hodnotných objevů. Tím zatím posledním je odhalení pozůstatků **suterénu domu starého bezmála 700 let**.

**19. Letos se uskuteční už 10. ročník** celorepublikové kampaně s názvem **Suchej únor**, která pomáhá lidem prověřit jejich vztah k alkoholu a změnit zaběhlé návyky. V čem spočívá? Nejde jen o měsíční detox od alkoholu, ale i o celkovou očistu spojenou se zdravým životním stylem.

**20. Destinační společnost Valašsko** připravila pro všechny návštěvníky **nového turistického průvodce**. K dostání je ve všech informačních centrech regionu. Nabízí přehlednou nabídku turistických zajímavostí, od tipů na výlety a cyklovýlety ke skalám, rozhlednám, památkám, přes wellness pobyty až po doporučené běžecké či skialpové trasy.

**21. V loňském roce** evidovala **matrika vsetínských radnic** rekordní počet **119 svatebních obřadů**. Po výrazném propadu v roce 2020, tak počet svateb opět významně vzrostl. Dokonce překonal i za poslední dobu rekordní rok 2017.

Autor: Soňa Ličková



## David Vychytil: Šetřit chceme na provozu, ne na investicích

Zdražování, rychle rostoucí inflace, stagnace výběru daní, a tedy i nižší příjmy do veřejných rozpočtů – to je ekonomická realita posledních měsíců, způsobená celosvětovou pandemií koronaviru. O tom, jak se s ní vyrovnává Zlínský kraj, jaký recept má na její překonání a také o dalších souvisejících tématech hovoří v rozhovoru pro Magazín 21 náměstek hejtmana David Vychytil, zodpovědný za oblast krajských financí a majetku.

### Pane náměstku, jak probíhalo sestavování krajského rozpočtu na letošní rok, s čím jste v této nelehké době nejvíce bojovali?

Klíčovým ukazatelem, který rozhoduje, jak dopadne krajský rozpočet, je příjem ze sdílených daní. Letos jej na základě předpovědi Ministerstva financí plánujeme ve výši 4,15 miliard korun. Pokud by ale pokračoval trend vývoje z předcovidového období let 2016–2019, byli bychom nyní na 5 miliardách. Nebýt covidu, byly by tedy letos naše příjmy ze sdílených daní o téměř 1 miliardu vyšší. To je samozřejmě citelný rozdíl a velký problém.

### Mluvíte o částce zhruba 4 miliardy, celkové příjmy kraje jsou přitom letos v krajském rozpočtu vyčísleny na 16,5 miliard...

Ano, to je pravda. Je ale nutno zdůraznit, že vlastní příjmy kraje, s nimiž můžeme reálně nakládat a rozhodovat o jejich rozdělení, jsou opravdu pouze něco přes 4 miliardy. Všechny ostatní příjmy, tedy více než 12 miliard, tvoří transfery ze státního rozpočtu, které pouze „protékají“ přes naše účty a jsou určeny na zákonem stanovené účely, například na platy ve školství nebo v sociální oblasti. Na tyto peníze si tedy nemůžeme nijak sáhnout.

### Kam míří nejvíce z těch 4 miliard, se kterými kraj může disponovat?

Opravdu obří sumu, více než 1,5 miliardy ročně, vynakládáme na zajištění veřejné dopravy ve Zlínském kraji, a to na základě smluv s dopravci uzavřených ještě předchozím vedením kraje. Pro srovnání – je to dvakrát více než v roce 2018. I když covid s sebou přinesl úbytek cestujících a bylo by na místě uvažovat o optimalizaci nasmlouvaných kilometrů, a tedy i nákladů, smlouvy s dopravci jsou bohužel nastaveny tak, že nám neumožňují na tuto situaci efektivně reagovat.

### Jakým největším problémem z pohledu hospodaření kraje aktuálně čelíte?

Tím největším je samozřejmě globální ekonomická situace negativně ovlivněná koronavirovou pandemií a z ní vycházející vysoká inflace, která znehodnocuje peníze a má na svědomí růst cen energií, stavebního materiálu a vůbec všeho. To s sebou pochopitelně mimo jiné přináší zvyšování provozních nákladů.

### Vzhledem k tomu se kraj zřejmě nevyhne úsporným opatřením. Jak je chcete realizovat?

Protože nechceme šetřit na investicích, budeme se snažit nenavýšovat provozní náklady. To je zásadní věc. Musíme zkrátka, lidově řečeno, držet provoz na uzdě, i když to může bolet a ne



každému se to bude líbit. Zvláště v souvislosti s výrazným zdražováním, které jsem zmiňoval. Chceme však dosáhnout toho, aby dynamika růstu příjmů ze sdílených daní byla rychlejší než dynamika růstu provozních nákladů. V minulých letech se nám provozní výdaje pohybovaly na 55 až 70 procentech z toho, co jsme získali ze sdílených daní. Nyní jsme až na 80 procentech. Naším cílem je dostat se v provozních nákladech opět na maximálně 70 procent příjmu ze sdílených daní.

### Kde v budoucnu hodláte získat dostatečné zdroje na potřebné investice do krajského majetku?

Musíme být více slyšet v Praze, snažíme se proto aktivně jednat na ministerstvech. Chceme se zaměřit na Národní plán obnovy, ve kterém je pro území České republiky vyčleněno 179 miliard na realizaci investičních projektů, což je velká suma a na část z ní chceme samozřejmě dosáhnout i my. Další z cest, která může pomoci navýšit příjmy kraje, je také smysluplné investování do krajského majetku s garantovanou ekonomickou návratností. Příkladem může být budova 22 ve Zlíně v sousedství krajského úřadu, kterou jsme vloni koupili a v budoucnu nám bude přinášet zisk plynoucí z nájemného.

### Máte nějakou vizi do budoucna, jak Zlínský kraj ekonomicky pozvednout?

Snažíme se inspirovat u ostatních krajů a měst. Například v Liberci. Před zhruba 15 lety zde začali ve spolupráci s místní univerzitou pracovat na vývoji nanotechnologií. Dnes si Liberec každý spojil právě s nanotechnologiemi. Byl

bych velmi rád, kdyby se nám podařilo dosáhnout podobného spojení Zlína a blockchainu, který skýtá široký potenciál využití v logistice, v bankovníctví i dalších odvětvích. Naší vizí je vybudovat ve Zlíně národní blockchainové centrum a přilákat do regionu nadnárodní investory a zároveň vytvořit podmínky pro to, aby zde mohly vyrůst nové, lokální firmy. Pokud se to podaří, přinese to s sebou stovky až tisíce nových pracovních míst, růst mezd i vyšší daňové příjmy pro kraj. První krok již máme úspěšně za sebou, kdy se na základě naší iniciativy podařilo na Univerzitě Tomáše Bati otevřít nový studijní předmět zaměřený právě na blockchain a decentralizované aplikace. V tomto jsme se stali průkopníky.

### Po svém nástupu do funkce jste uvedl, že byste rád zavedl nové manažerské pohledy na řízení kraje. Mohl byste po prvním roce zhodnotit, jak se vám to daří?

Je pro mě těžké hodnotit sám sebe, ale přiznám se, že při představování letošního rozpočtu jsem byl potěšen pozitivní reakcí zastupitelů, včetně těch opozičních, kteří ocenili, jakým způsobem jsme toto téma s mými kolegy z krajského úřadu připravili a prezentovali. Snažili jsme se uplatnit právě manažerský pohled a předat srozumitelné a jasné informace týkající se krajských financí v dlouhodobých výhledech a modelacích až do roku 2026. Stále mám v hlavě spoustu plánů a vizí, jak věci zlepšovat a posouvat dopředu, a věřím, že se mi je postupně podaří naplňovat.

## Kraj pošle na rozvoj venkova přes 50 milionů korun

Rada Zlínského kraje schválila aktualizaci Strategie rozvoje venkova do roku 2030 a ve vazbě na její priority byl upraven nejvýznamnější krajský dotační program směřující k podpoře venkovského prostoru.



**„Umožníme realizovat projekty důležité pro rozvoj obcí.“**

Lubomír Traub

Program v pěti dotačních titulech poskytuje obcím příležitost uskutečnit projekty zacílené na obnovu obecního majetku, zpracování územních plánů, ochranu životního prostředí, rozvoj ohrožených území a podporu cyklistiky. Kraj

pro tento účel uvolnil přes 50 milionů korun. „Cílem programu je obnova a zachování specifických hodnot venkovského prostoru, které si obce samy vydefinovaly, dle svých priorit a potřeb. Umožní jim realizovat projekty, které jsou důležité pro jejich rozvoj a na které nemají dostatečné finanční prostředky. Tím přispějeme ke zlepšení podmínek života v obcích našeho kraje,“ řekl náměstník hejtmána Lubomír Traub, zodpovědný za strategický rozvoj, územní plánování a cestovní ruch. Obce mohou předkládat žádosti na realizaci konkrétních projektů v termínu do 24. února. Více na [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz).

[red]



## Letos půjde do sportu o téměř 9 milionů korun více než vloni



Částku 31,5 milionu korun rozdělí v letošním roce Zlínský kraj na podporu v oblasti mládeže a sportu. Dotace budou moci žadatelé čerpat ze tří programů, které jsou zaměřeny na činnost a rozvoj mládežnického sportu, jednorázové projekty a na podporu sportu v obcích do 3 000 obyvatel. „Chceme tím přispět ke zvyšování úrovně sportovní činnosti dětí a mládeže v našem kraji i k zajištění široké nabídky sportov-

ních, mládežnických a volnočasových aktivit. Oproti loňsku jsme navýšili celkovou alokaci těchto programů o 8,5 milionu korun,“ uvedl radní Zlínského kraje Jiří Jaroš, zodpovědný za oblast mládeže a sportu. Informace o jednotlivých dotačních programech jsou uvedeny na webu Zlínského kraje [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz), v sekci Dotace.

[van]

## Ledové sochy na téma vesmír a zvěrokruh zdobily Pustevny



Festival Ledové sochy 2022, letos na téma vesmír a znamení zvěrokruhu, obdivovali během ledna návštěvníci Pustevny. Na výrobu soch spotřebovali řezbáři z Česka a Slovenska přes čtyřicet tun ledu. „Společnosti Pustevny s.r.o. jsme poskytli dotaci ve výši sto tisíc korun, která půjde na odměny řezbářům za vytvoření nevšední podívané,“ uvedl náměstník hejtmána pro cestovní ruch Lubomír Traub. Festival se koná od roku 2000, letos se vrátil po roční pauze způsobené pandemií.

[lič]



## Úspěch nemocnic: z programu REACT-EU získaly více než miliardu

Více než miliardu korun získaly nemocnice a Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje z evropských fondů. Uspěly se svými žádostmi v programu s názvem REACT-EU, který byl vytvořen na podporu zdravotnických zařízení v souvislosti s pandemií covid a posílení kapacit ve zdravotnictví. Na své projekty získaly celkovou sumu 1,2 miliardy korun.



Podmínkou pro čerpání dotací je dokončení projektů do 31. prosince 2023. „Jsem ráda, že se našim nemocnicím a záchranné službě podařilo projekty ve velmi krátkém čase dobře připravit a uspět s nimi. Je to významná pomoc, která zlepší vybavení všech krajských nemocnic, od nemocničních lůžek po nákladnou přístrojovou techniku. V rámci programu podpory zdravotnické záchranné služby umožní částečně financovat i výstavbu výjezdové základny v Otrokovicích,“ podotkla náměstkyně hejtmana pro zdravotnictví Olga Sehnalová.

### Přehled podpořených projektů

**Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně** bude realizovat hned tři projekty. První bude zaměřen na modernizaci urgentního příjmu, oddělení JIP, ARO, diagnostických a intervenčních pracovišť. Bude zde pořízeno a modernizováno zdravotnické přístrojové vybavení a realizovány stavební úpravy. Cílem druhého projektu je zvýšení kvality péče o zvláště ohrožené pacienty Komplexního onkologického centra. Díky pořízenému přístrojovému vybavení bude posílena schopnost centra zajistit rozvoj péče a její potřebný rozsah a rostoucí kvalitu pro čím dál tím větší počet onkologických pacientů. Realizací třetího projektu bude zajištěn rozvoj laboratorních kapacit a rekonstruováno hematologické pracoviště.

**Celková dotace:** 710 milionů Kč

**Uherskohradištská nemocnice** bude realizovat projekt, v jehož rámci nakoupí zdravotnickou techniku – plicní ventilátory, monitory životních funkcí, defibrilátory, lůžka pro intenzivní péči, operační stůl pro gynekologii, laser pro litotripsii, mamograf, RT PCR cykler, RTG C-rameno, mobilní RTG, RTG skiagraf, SPECT/CT.

**Dotace:** 116 milionů Kč

**Vsetínská nemocnice** získala dotaci na projekt, jehož největší akcí bude pořízení magnetické rezonance včetně dalšího potřebného vybavení. Dále bude doplněno a obnoveno vybavení ARO, jednotek intenzivní péče, centrální sterilizace, operačních sálů a laboratoří. Doplněno bude také potřebné vybavení COVID jednotek (monitoring, ventilátory, HFNO). Část financí půjde také na gynekologicko-porodnické oddělení.

**Dotace:** 136 milionů Kč

**Kroměřížská nemocnice** bude dále rozvíjet pracoviště zejména urgentního příjmu, JIP, ARO, operační sály a diagnostická pracoviště. Postupně bude obnoveno přístrojové vybavení, kdy budou pořízeny především monitory vitálních funkcí na pracoviště ARO a JIP. Obnoveny budou také laparoskopické věže, anesteziologické přístroje, operační stoly s příslušenstvím na ORL a TRN zákrokových sálech, ventilátory UPV nebo polohovací nemocniční lůžka. **Dotace:** 138 milionů Kč

**Zdravotnická záchranná služba Zlínského kraje** získala dotaci na vybudování nové výjezdové základny v Otrokovicích o celkových nákladech 139 milionů Kč. Realizace stavby bude zahájena počátkem roku 2022.

**Dotace:** 86 milionů Kč

Autor: Jan Vandík

## Ředitelství Baťovky se opravuje. Na střeše budou solární panely

Výměna oken, instalace venkovních žaluzií, zateplení obvodového pláště, rekonstrukce podlah a střechy. Budova ředitelství Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně (KNTB) se komplexně rekonstruuje. Práce byly zahájeny v listopadu loňského roku a potrvají do června. V sedmipatrové budově, ve které sídlí ředitelství KNTB, ale i Krajská hygienická stanice (KHS), se aktuálně vyměňují okna, počítá se také se zateplením obvodového pláště, instalací

venkovních žaluzií a rekonstrukcemi podlah a střechy. Na projekt využije Baťovka evropskou dotaci ve výši cca 6,3 milionu korun. Dotační poradenství zajišťuje Energetická agentura Zlínského kraje. „Celkové náklady na naši část rekonstrukce budovy dosáhnou částky téměř 35 a půl milionu korun,“ informoval Michal Filip, předseda představenstva KNTB. V rámci své části projektu pak zrealizuje KHS také instalaci rekuperační jednotky, umístí

malou fotovoltaickou elektrárnu na střechu budovy, vymění všechna světla za LED svítidla a zhotoví akustické podhledy. „Všechna jmenovaná opatření zajistí úsporu energie minimálně ve výši 44 procent,“ doplnila Miroslava Knotková, ředitelka Energetické agentury Zlínského kraje. Celkové náklady na rekonstrukci budovy přesáhnou 71 milionů korun včetně DPH.

Autor: Renáta Večerková

## Podpora a solidarita. Lidé poděkovali zdravotníkům

Obrázky, přání, perníčky a vánoční cukroví, keramické zvonečky, dárkové balíčky, hračky pro malé pacienty, ale také třeba sady antigenních testů a další hodnotné dary a dopisy. Tím vším obdarovali děti, jednotlivci, organizace nebo firmy před Vánoce zdravotníky a pacienty v našich nemocnicích. Do Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně přišel příjemnit náročný den dokonce pě-

vecký sbor z Kašavy. Doktorům, sestřičkám i některým pacientům rozdali zákusky, kávu a v doprovodu houslistů zazpívali vánoční koledy. „Když uděláte něco hezkého pro jiné, uděláte tím radost i sami sobě,“ řekl hlavní organizátor akce Marek Mikláš, ředitel Dětského centra Zlín. „Chtěla bych poděkovat za veškerou projevenou podporu a solidaritu s našimi zdravotníky, které se jim dostalo

v uplynulých měsících, ať již od jednotlivců nebo spolků, malých regionálních podnikatelů nebo velkých firem. Věřte, že podpora a uznání v tomto nelehkém období byla a je pro zdravotníky a všechny zaměstnance nemocnic velmi důležitá. Jsme všichni na jedné lodi,“ uvedla náměstkyně hejtmana zodpovědná za zdravotnictví v kraji Olga Sehnalová. (lič)

## Tomáš Janča ocenil autory nejlepších prací zaměřených na blockchain

Zbrusu nový předmět zaměřený na technologii blockchain a decentralizované aplikace je možno od letošního akademického ročníku studovat na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně, Fakultě aplikované informatiky. Tuto možnost využilo celkem 15 vysokoškoláků, kteří v rámci zimního semestru vytvořili své práce na téma Janečkova metoda volebního systému aplikovaná na blockchain a Bezpečnostní audit SMART contractu. Autoři čtyř nejlepších prací – David Bilnica, Jan Bureš, Filip Gronich a Jan Smrž – byli oceněni v sídle Zlínského kraje.



Mezi oceněnými byl i autor nejlepší práce Jan Smrž (třetí zprava)

### UTB je průkopníkem

„Mám velkou radost z toho, že se na základě iniciativy vzešlé od nás ze Zlínského kraje podařilo na zlínské univerzitě otevřít a rozjet předmět věnovaný blockchainu. Jsme v tomto průkopníky, předbíláme dobu a lze bez přehánění říci, že i díky zapojení řady předních představitelů blockchainové komunity do výuky se tento předmět na zlínské univerzitě vyvíjí na světové úrovni. Pořád však jde pouze o první vlnu, rádi bychom ve spolupráci s Fakultou aplikované informatiky otevřeli více předmětů, případně i celých oborů, v nových odvětvích,“ sdělil předseda

výboru zastupitelstva pro rozvoj podnikatelských aktivit Tomáš Janča (*na snímku zcela vpravo*), který studentům jménem Zlínského kraje osobně pogrataloval a popřál jim hodně dalších úspěchů do budoucna.

Práce studentů hodnotili odborníci ze společnosti Ackee Blockchain. Jan Smrž, autor nejlépe hodnocené práce, k tomu řekl: „Už nějakou dobu se zajímám o investice do kryptoměn, ale technologie, na nichž stojí, šla mimo mě. Byl jsem mile překvapen, když na Fakultě aplikované informatiky UTB vypsalí volitelný předmět na toto téma zaměřený,

který mi důkladně rozšířil obzory a napověděl, že v blockchainu jde o mnohem více. Zkušenosti hodlám zúročit v praxi a technologii blockchain se chci dál naplno věnovat.“ „První semestr nového předmětu zaměřeného na blockchain máme pomalu za sebou a můžeme jej hodnotit jako úspěšný, a to jak podle ohlasu studentů, tak podle kvality prací, které vytvořili. Určitě tedy budeme chtít v jeho výuce i nadále pokračovat,“ uvedl za Fakultu aplikované informatiky Jiří Vojtěšek (*na snímku první zleva*), proděkan pro studium.

Autor: Jan Vandík

### Názor zastupitele

Uplynul rok a čtvrt od okamžiku, kdy se v kraji ujala vlády nová koalice. V Magazínu 21 jsem si přečetl hodnocení tohoto období z pera hejtmána, náměstků, radních i uvolněných předsedů výborů. Je na místě, aby hodnocení napsal i opoziční zastupitel.

Celé období bylo poznamenáno epidemií. Strategie Zlínského kraje v boji proti Covidu kopírovala celostátní strategii, jejíž výsledky patřily k nejhorsím v Evropě. Proočkovanosť ve Zlínském kraji je pod celostátním průměrem. Nelze říci, že by vedení Zlínského kraje patřilo v rámci ČR v boji proti Covidu k premiantům. Pojďme k dalším událostem uplynulého roku. Nepodařilo se vyšetřit ekologickou katastrofu na Bečvě. V této věci má kraj omezené pravomoci. Věřím, že alespoň část vedení kraje dělala vše, co mohla. Snad vyšetřování Bečvy urychlí příchod nové ministryně životního prostředí. Účast ruských agentů na výbuchu skladů ve Vrbětích. Přes počáteční neochotu hejtmána a části koalice projednat tuto záležitost nakonec došlo k rozumnému přístupu kraje k věci a kraj se snaží pomoci postiženým. Zrušení projektu stavby nové nemocnice v Malenovicích. Je dobře, že vedení kraje projekt nezrušilo zcela, ale odsunulo jej na dobu, kdy snad bude řídit kraj někdo, kdo dokáže projekt uskutečnit. Jako Kroměřížák kvituji s povděkem, že nebyl zrušen generel rozvoje Kroměřížské nemocnice zpracovaný předchozím vedením nemocnice a že nové vedení jej upravilo podle ekonomických parametrů nastavených krajem a doplnilo o nultou etapu, v této situaci logickou. Uvolnění předsedové výborů. Na úvodním zasedání, kdy byla zvolena rada, a vytvořena tato nová místa, hejtmán slíbil, že na jaře 2021 uvolnění předsedové výborů přinesou zprávy, jak se jejich práce kraji finančně vyplácí a kolik nových peněz za půl roku do kraje donesou. Zprávy jsme se nedočkali. Uvolnění předsedové vypomáhají uvolněným radním a náměstkům s jejich prací. Opoziční zastupitel má nárok na 2000 znaků. Proto své hodnocení končím. Radu Zlínského kraje hodnotím známkou tři mínus.

Mgr. Štěpán Bekárek  
zastupitel KDU-ČSL

### Reakce hejtmána

Děkuji zastupiteli Bekárkovi, že si dal práci a připravil „hodnocení“ práce krajské rady za první rok její činnosti. Jen je škoda, že do svého „vysvědčení“ zamíchal témata, která vůbec nepatří do pravomocí krajské samosprávy. Ať už se bavíme o vyšetřování případu Bečva, kde je to jednoznačně úkolem Policie ČR nebo o kauze ve Vrbětích, která se táhne 7 let. Nezapomínejme, že právě současné vedení kraje přispělo k prosazení nového zákona o jednorázovém odškodnění. Pokud pan Bekárek takto hodnotí pandemii, přiznává se k tomu, že na zastupitelstvu nedával pozor. Jinak si nedovedu vysvětlit, že přeslechl řadu pochval vyslovených radě a kolegům z krizového štábu za práci, kterou v této oblasti vykonávají. Společné úsilí radních, lidí z krajského úřadu, a věřím, že také většiny zastupitelů, budu bránit. Všichni, kdo pracují ve zdravotnictví, v sociálních zařízeních a v první linii, si zaslouží především poděkování a respekt.

Rozhodnutí, která jsme učinili v době našeho působení a která patří do pravomocí krajské samosprávy, považuji za správná. Zvolili jsme směr rozvoje, nikoli jako předchozí vedení kraje cestu zadlužení a obrovské zátěže na dlouhá léta.

Je zarážející, že ještě ani po více než roce od splnění zastupitelského slibu pan zastupitel neví, jaké kompetence náleží kraji. Potom takové vysvědčení ztrácí smysl a nelze ho brát jako relevantní kritiku. Vážím si každé solidní zpětné vazby, jen prosím, aby se vztahovala skutečně k práci, kterou Zlínský kraj může ovlivnit a za niž zodpovídá.

Ing. Radim Holíš  
zastupitel a hejtmán Zlínského kraje



www.kr-zlinsky.cz



Zlínský kraj -  
oficiální stránka

## O jaké z dotací Zlínského kraje lze v těchto dnech žádat?

Celkem 20 dotačních programů pro rok 2022 schválili radní Zlínského kraje. Celkově má pro ně kraj vyčleněnu částku přesahující 145 milionů korun. Výzvy ke všem těmto programům i další podrobné informace, například za jakých podmínek lze o dotace žádat, najdou zájemci na webových stránkách Zlínského kraje [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz), v sekci Dotace.

### Kultura

**Program na podporu audiovizuální tvorby ve Zlínském kraji**  
alokace: 6 milionů Kč, příjem žádostí: do 28. 3. 2022, 12:00 hod.

**Otevřené brány**  
alokace: 1,5 milionu Kč, příjem žádostí: do 8. 2. 2022, 12:00 hod.

**Program na podporu kulturních aktivit a akcí regionálního významu**  
alokace: 5 milionů Kč, příjem žádostí: do 31. 1. 2022, 15:00 hod. (1. kolo), do 13. 5. 2022, 10:00 hod. (2. kolo)

**Program na podporu stavební obnovy a restaurování kulturních památek a památek místního významu**  
alokace: 5 milionů Kč, příjem žádostí: do 4. 2. 2022, 12:00 hod.

### Mládež a sport

**Jednorázové projekty v oblasti mládeže a sportu**  
alokace: 4 miliony Kč, příjem žádostí: do 16. 2. 2022, 16:00 hod. (1. kolo), do 8. 6. 2022, 16:00 hod. (2. kolo)

**Podpora sportu v obcích do 3 000 obyvatel**  
alokace: 5 milionů Kč, příjem žádostí: do 16. 2. 2022, 16:00 hod.

**Činnost a rozvoj mládežnického sportu**  
alokace: 22,5 milionu Kč, příjem žádostí: do 16. 2. 2022, 16:00 hod.

### Sociální oblast a neziskový sektor

**Program na podporu akreditovaného dobrovolnictví**  
alokace: 0,8 milionu Kč, příjem žádostí: do 10. 2. 2022, 12:00 hod.

**Program na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování**  
alokace: 0,8 milionu Kč, příjem žádostí: do 11. 2. 2022, 12:00 hod.

**Program na podporu sociálně zdravotních aktivit**  
alokace: 2,3 milionu Kč, příjem žádostí: do 14. 2. 2022

### Životní prostředí a zemědělství

**Podpora ekologických aktivit v kraji**  
alokace: 1,2 milionu Kč, příjem žádostí: do 18. 2. 2022, 12:00 hod.

**Podpora včelařství ve Zlínském kraji**  
alokace: 1 milion Kč, příjem žádostí: do 18. 2. 2022, 12:00 hod.

**Podpora zmírnění následků sucha v lesích**  
alokace: 6 milionů Kč, příjem žádostí: do 18. 2. 2022, 12:00 hod.

**Podpora vodohospodářské infrastruktury**  
alokace: 19,040 milionu Kč, příjem žádostí: do 25. 2. 2022, 12:00 hod. (dotační titul 3), do 22. 7. 2022, 12:00 hod. (dotační tituly 1 a 2)

### Školství

**Podpora sebeobrany žáků na základních školách**  
alokace: 1,5 milionu Kč, příjem žádostí: do 16. 3. 2022, 16:00 hod.

**Program na podporu škol a školských zařízení v oblasti prevence rizikových typů chování**  
alokace: 0,7 milionu Kč, příjem žádostí: do 11. 2. 2022, 12:00 hod.

### Ostatní

**Dotace obcím pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Zlínského kraje**  
alokace: 9,8 milionu Kč, příjem žádostí: do 10. 2. 2022, 11:00 hod.

**Program na podporu obnovy venkova**  
alokace: 50,881 milionu Kč, příjem žádostí: do 24. 2. 2022, 12:00 hod.

**BESIP Zlínského kraje**  
alokace: 1,850 milionu Kč, příjem žádostí: do 5. 3. 2022, 12:00 hod.

**Program na úpravu lyžařských běžeckých tras ve Zlínském kraji**  
alokace: 0,8 milionu Kč, příjem žádostí: do 11. 2. 2022, 12:00 hod.

(van)

## Kotlíkové dotace 2022

**Máte starý kotel a hodil by se vám příspěvek na jeho výměnu?**

Kraj prodloužil sběr dotazníkových formulářů tzv. předžádostí ke kotlíkovým dotacím.

Vyplňte formulář a dejte nám o svém zájmu vědět!

[www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz)





## Ve Vsetíně přibylo dárců krve, nemocnice chystá novinky

Dárci krve podrželi Vsetínskou nemocnici i přes mnohá omezení, která si epidemiologická situace v pandemické době vyžádala. V roce 2021 vzrostl počet zaevidovaných dobrovolných dárců i uskutečněných odběrů, více bylo také odběrů plazmy a meziroční nárůst zaznamenal i počet prvodárců. Hematologicko-transfuzní oddělení chystá pro dárci novinky, kromě pravidelných podporovaných odběrů přibudou i další termíny a ke zprovoznění se připravuje objednávkový systém. První odběrový den letošního roku patřil darování s nemocnicí. Dárce přišla pozdravit a poděkovat jim ředitelka Vsetínské

nemocnice Věra Prousková, přichozí obdrželi nástěnný kalendář pro rok 2022, ve kterém si nemocnice připomíná 111. výročí svého vzniku. „Minulý rok byl pro nás rekordní, plnou krev přišlo darovat 3169 dárců, což je meziroční nárůst téměř o dvě stovky. Bez mála tři stovky tvořili prvodárci. Významně vzrostl i počet odběrů krevní plazmy,“ komentovala Jana Čandová z hematologicko-transfuzního oddělení. Zdravotníci zařazují od nového roku nepravidelné pondělní odběry, od prvního dubna se změní v pravidelné a přibude tak další odběrový den.

Autor: Lenka Plačková



## Probíhá šetření Životní podmínky 2022

**Český statistický úřad zahajuje další ročník šetření životních podmínek a příjmů domácností. Odborně proškolení tazatelé osloví v období mezi 29. lednem a 12. červnem 11 473 domácností ve všech krajích.**

Ve Zlínském kraji je do šetření zahrnuto 604 domácností z 59 obcí. Cílem je získávat dlouhodobě srovnatelné údaje o sociální a ekonomické situaci obyvatel, které jsou důležité pro směřování sociální politiky státu v oblastech, jako je nezaměstnanost, sociální péče, daňový systém a podobně. Výsledky šetření se zveřejňují na webu: [www.czso.cz](http://www.czso.cz). Ve všech fázích

zpracování je zaručena nejspíše anonymita a ochrana poskytnutých údajů, tazatelé se prokazují průkazem tazatele a zároveň průkazem zaměstnance ČSÚ nebo dokladem totožnosti. Do zpracování nevstupují žádné informace, které by identifikovaly respondenta. Český statistický úřad plně respektuje nový evropský právní rámec ochrany osobních údajů (GDPR) a jedná v souladu s ním. Všichni pracovníci ČSÚ jsou navíc podle zákona vázáni mlčenlivostí. Případné dotazy zodpoví Ing. Barbora Židková, vedoucí oddělení terénních zjišťování ČSÚ ve Zlíně, tel.: 577 004 956, mobil: 736 466 401.

[red]

## Na setkání řešili, jak zlepšit život rodin

Co mohou kraj a obce udělat pro lepší život rodin v našem regionu bylo hlavním tématem setkání odborníků a starostů obcí na téma „Naše rodina – rodinná a seniorská politika Zlínského kraje“, které se uskutečnilo on-line formou. Při akci, kterou uspořádal Zlínský kraj, byly starostům předány informace o tom, jak se vytváří strategie na podporu rodin a seniorské politiky i novinky ohledně Koncepce seniorské a rodinné politiky ve Zlínském kraji. Organizátory byl Sociální výbor Zastupitelstva Zlínského kraje s předsedkyní Alenou Gajdůškovou, ve spolupráci s krajskými koordinátorkami Ministerstva práce a sociálních věcí pro rodinnou a seniorskou politiku Zuzanou Rovenskou a Eliškou Pífkovou. Garantem byla statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančincová, zodpovědná za sociální oblast. Příklady dobré praxe lze najít na webových stránkách Zlínského kraje.

[red]

## Na olympiádě v Pekingu bude mít zastoupení i zlínský ženský hokej



Sára Čajanová a Natálie Mlýnková [zleva] Foto: Archiv hráček

Součástí českého týmu hokejistek na zimní olympiádě v Pekingu budou také dvě hráčky, které vychoval zlínský hokejový klub – obránkyně Sára Čajanová a útočnice Natálie Mlýnková. Devatenáctiletá Sára Čajanová aktuálně nastupuje za klub HC Bobři Valašské Meziříčí, v národním týmu odehrála 22 zápasů a připsala si 3 góly. O rok starší Natálie Mlýnková hraje hokej v USA v týmu University of Vermont. V reprezentaci má za sebou už 45 zápasů, v nichž vstřelila 11 branek. České

hokejistky se proboujaly na zimní olympiádu vůbec poprvé, a to na čtvrtý pokus. Přepsaly tak historii ženského hokeje v České republice. Na olympijském turnaji v Pekingu se ve skupině B postupně utkají s domácí Čínou, poté nastoupí proti Švédsku, Dánsku a Japonsku. První tři týmy ze skupiny postoupí do čtvrtfinále. „Nejedeme se jen zúčastnit. Chceme podat co nejlepší výkon, ambice máme vždy nejvyšší,“ ujistila Natálie Mlýnková.

[red]



## Zlínský kraj zavádí novinku - kurzy sebeobran v základních školách

Až do 16. března mohou základní školy ve Zlínském kraji žádat o dotace na kurzy sebeobran žáků 6. až 9. tříd základních škol. Celkem je k tomuto účelu připravena částka 1 500 000 korun. Radní chtějí prostřednictvím programu, který nedávno schválili, naučit děti bránit svůj život i zdraví, ale i chránit slabšího. Více k tématu prozradila radní pro školství a kulturu Zuzana Fišerová (na snímku).

### Paní radní, proč Zlínský kraj přichází s výukou sebeobran?

Tuto novinku zavádíme proto, abychom posílili zdatnost našich dětí a jejich připravenost řešit různé konfliktní situace. Výcvik reálné sebeobran zdokonaluje fyzickou i psychickou schopnost včas odhalit nebezpečí a ubránit se mu. Principy sebeobran zároveň pomáhají uvědomovat si a respektovat hranice jak své vlastní, tak i těch druhých. Od programu si slibujeme nejen přirozený rozvoj fyzické kondice našich dětí, ale také zvýšení vlastní sebedůvěry a zároveň je to i významný prvek prevence různých patologických jevů v podobě šikany, zneužívání a podobně.

### Co bude obsahem kurzů?

Děti se seznámí se základními principy bezpečného chování, získají schopnost vyhodnotit a správně vyřešit krizovou situaci a naučí se ovládat praktické prvky fyzické sebeobran. Pozornost chceme věnovat také

psychologické přípravě, práci s emocemi, teorii i nácviu reakcí na kontakt s agresory a manipulativním jednáním, se kterým se mohou setkat. Z médií se často dozvídáme šokující zprávy o násilí na mladistvých. Jejich důsledkem může být hrubé ublížení na zdraví nebo rozvinutí duševní poruchy a posttraumatický stresový syndrom, který život ovlivňuje i v dospělosti. Osobně si myslím, že naše společnost bohužel stále nedokáže ochránit ty nejslabší před násilím, pachatele těchto činů nedostatečně trestá a obětem nedovede účinně pomoci. Všechna tato témata si zaslouží celospolečenskou debatu. Přeji si, aby Zlínský kraj šel v tomto směru příkladem: Začneme tou nejúčinnější pomocí, tedy prevencí a pomozme dětem se na krizové situace co nejlépe připravit.

### Jakým způsobem mohou školy dotaci konkrétně využít?

Škola má „volnou ruku“ v tom, od koho si kurz objedná a v jakém čase, samozřejmě

musí být naplněny parametry programu. Minimální výše dotace činí 20 000 korun a maximální výše dotace je 50 000 korun. Cílem je zvýšit zájem žáků o aktivní přístup k pohybu, zdravý způsob života a vhodné trávení volného času. Chtěla bych vyzvat vedení všech základních škol, aby využilo tuto nově nabízenou možnost i finanční podporu kraje.

Autor: Helena Mráčková



## Startuje 20. ročník soutěže Stavba roku – přihlaste tu svou!



obr. 1

Do 18. března mohou investoři, projektanti a další účastníci výstavby posílat přihlášky do jubilejního 20. ročníku soutěže Stavba roku Zlínského kraje. Vyhlášovatelem soutěže je krajská organizace Svazu podnikatelů ve stavebnictví a Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků ve výstavbě. Akce se koná pod záštitou hejtmána Radima Holiše. Do soutěže mohou být přihlášená díla, která

byla uvedena do provozu rozhodnutím stavebního úřadu v roce 2021.

„Smyslem soutěže je poukázat na kvalitní projekty ve stavebnictví a přiblížit je veřejnosti. V současné době dopisem oslovujeme také starosty měst a obcí, aby přihlašovali zajímavé stavby, případně rekonstrukce. Díky úsilí místních zastupitelstev vznikají kvalitní a pozoruhodné objekty, které slouží občanům a kultivují veřejný prostor,“ sdělil krajský radní pro investice Zbyněk Fojtíček, který je jedním z členů odborné poroty.

V loňském roce získala nejvyšší ocenění – Cenu GRAND PRIX architekta Pavla Nováka a zároveň i cenu hejtmána vědecká rekonstrukce národní kulturní památky Libušín po požáru. Kategorii občanských staveb vyhrála renovace a dostavba památkově chráněného Panského pivovaru v Holešově (obr. 1). Mezi

rozvojovými projekty měst a obcí si prvenství vydobyla Přístavba kulturního domu Beseda v Nivnici. V rámci rodinných domů excelovala novostavba soukromé vily v Uherském Brodě (obr. 2). Oceněné byly i další stavby v celkem sedmi kategoriích. Slavnostní vyhlášení výsledků letošního ročníku se uskuteční v červnu na zámku v Holešově.

Další informace na [www.stavbaroku.zlin.cz](http://www.stavbaroku.zlin.cz).

(hm)



obr. 2

## Filmaři mohou žádat o peníze

Od roku 2018 podpořil Zlínský kraj audiovizuální tvorbu více než 25 miliony korun. Filmaři, kteří si na tvorbu dokumentů, filmů nebo seriálů vyberou náš region, mohou požádat o dotace i v letošním roce, a to až do 28. března. Mezi vybrané projekty kraj rozdělí celkem 6 milionů korun. „Dotace motivují filmaře k využívání místních firem, pomáhají zviditelnit region a posílit cestovní ruch. Za poslední tři roky si ve filmech zahrály

stovky obyvatel z našeho kraje, vznikla tu první komparzní agentura a studenti audiovizuální tvorby měli možnost získat cennou praxi při natáčení,“ uvedla Zuzana Fišerová, radní pro kulturu a školství. Finanční podpora Zlínského kraje už pomohla vzniku několika úspěšných snímků, mezi kterými nechybí Českým lvem oceněný film Úsměvy smutných mužů, dokudrama mapující životní příběh Jana Amose Komenského Jako letní sních či rodinné drama Atlas ptáků. Filmaři mohou na svá díla získat dotace od 50 tisíc až po 2 miliony korun. Podrobnosti k žádosti včetně vzorového formuláře zájemci najdou na krajských webových stránkách. (ač)

## Moderní technologie pomáhají lidem s demencí

Když se v Sociálních službách města Kroměříže blížilo zahájení realizace projektu „Alzheimerův uzel“ určeného k využívání informačních technologií v sociálních službách, společnost ochromila pandemie Covid-19. Ta ale podle vedoucí projektu Jany Pšejové jen jednoznačně potvrdila, že moderní technologie už mají v našich životech pevné a důležité místo.



### Bezpečí a soběstačnost jsou klíčové

„Když nebyla možná osobní komunikace, začali jsme využívat sociální sítě, elektronické nástěnky a komunikovat přes tablety. Vzdálenost přestala být překážkou. Spojili jsme se s Českým vysokým učením technickým a jejich Univerzitním centrem ekologicky efektivních budov, kde je laboratoř zaměřená na výzkum inovací zlepšujících život lidem s postižením. Tým odborníků nyní zpracovává plán na využití technologií vhodných pro domovy pečující o lidi postižené demencí,“ popisuje Jana Pšejová

## Zdravotnická péče, která je blíž lidem

Blížkost služeb a „krátké vzdálenosti“ – to jsou dva nejrozšířenější principy SMART řešení, které upřednostňují využití lokálních služeb tak, aby přišly ony za člověkem. V tomto pojetí jsou klíčové ty služby, které jsou přínosem pro celou společnost. V tomto duchu se nese i práce Zdravotního ústavu paliativní a hospicové péče PAHOP. Ten pečuje o nevyčísitelně nemocné obyvatele regionu přímo u nich doma a pomáhá tak i jejich rodinám a pečujícím osobám. V našem kraji už má PAHOP čtyři pobočky – ve Zlíně-Malenovicích, Uherském Hradišti, Uherském Brodě a v Kroměříži. V loňském roce pečovali o 579 pacientů ze 132 obcí a měst z celého kraje. „Ke každému pacientovi přistupujeme ve vší úctě, s pokorou a individuálně, neboť každý z nich pro nás byl, je a bude výjimečnou osobností,“ říká Helena Schwarczová, ředitelka PAHOP.

» [www.pahop.cz](http://www.pahop.cz)

a dodává: „Hledáme odpovědi na otázky, jak zajistit klientům bezpečnost a současně zachovat jejich soběstačnost. Chceme také, aby měly rodiny klientů dostatek informací o tom, co se v domově děje a jak se jejich rodiče nebo prarodiče mají“.

„Představte si třeba svoji prababičku. Chytrý displej jí ukáže staré fotky a pustí oblíbený film. Zavolat si s vnučkou žijící třeba v Austrálii není žádný problém. Když se na procházce někde zapomene, náramek na její ruce pošle přesnou polohu personálu. Hlasem ovládá svoji postel, pouští rádio, volá si o pomoc. Pečovatelé i zdravotníci dokážou podle údajů z čidel v posteli a v pokoji poznat, jestli je prababička v pořádku.“

### Odborníci z ČR na jednom místě

V Kroměříži se konají i tzv. Inspiromaty, setkání odborníků na asistivní technologie z celé republiky. Ti se od sebe navzájem učí a sdílí zkušenosti. Sociální služby mají výhodu v tom, že téměř „vše už bylo vynalezeno“ a existující řešení je možné přizpůsobit a používat. „Nečekáme a rovnou zkusíme možnosti v praxi. Podporujeme seniory v práci s tablety a počítači, spojili jsme domovy prostřednictvím „digitálních oken“, která umožňují komunikaci na dálku. Učíme se pracovat se sdílenými informacemi a dělat



Technologie pomáhají seniorům se soběstačností.

to bezpečně. Není daleko svět, kdy bude i pro seniory běžné přenést se prostřednictvím technologií do jiného prostoru nebo času. Kdy budou moci ovládat své okolí hlasem a zachovat si tak svoji soběstačnost co nejdéle,“ doplňuje Pšejová.



Alzheimerův uzel má i svůj YouTube kanál

Inovativní přístup k práci s osobami s diagnostikou anou demencí v Kroměříži, číslo projektu CZ.03. 2. 63/0. 0/0.0/19\_098/0015185.

Proč je dobré, aby kraj investoval do rozvoje asistivních technologií v sociálních službách a podporoval je?



Projekt je velmi důležitý, zvyší bezpečí osob se zvláštními potřebami, kvalitu péče o ně a současně sníží pracovní zátěž těch, kteří o tyto osoby pečují, ať už v nemocnicích, sociálních zařízeních nebo doma. Na začátku krajského projektu panovala obava o to, aby asistivní technologie nenahradily kontakt s klientem. Naopak se ale ukázalo, že díky jejich využití ušetří zdravotníci a sociální pracovníci čas věnovaný rutinním úkolům a zůstane jim více prostoru na péči o klienty a kontakt s nimi,“ říká Hana Ančinová, náměstkyně hejtmanky zodpovědná za sociální oblast.

Autor: Renáta Sikorová



## Útvar personálních věcí a vzdělávání

Zlínský kraj patří mezi největší a nejstabilnější zaměstnavatele v regionu. O téměř pětistovku zaměstnanců krajského úřadu se stará Útvar personálních věcí a vzdělávání. K náplni práce personalistů patří především nábor nových úředníků, zpracování výplat, administrativa spojená s pracovním životem zaměstnance i agenda vzdělávání. Mimo to poskytují personalisté poradenství příspěvkovým organizacím a obcím.



Tým personalistů vede od roku 2009 Mgr. Pavla Psotová (*na fotce uprostřed*), kterou práce s lidmi naplňuje stejně jako její kolegyně. „U personalistů je důležitá vstřícnost, umění naslouchat a chuť hledat řešení, která vyhovují zaměstnanci i zaměstnavateli. Když chodí lidé do práce rádi, jsou schopní podávat lepší výkony,“ říká Pavla Psotová. Ke spokojenosti zaměstnanců přispívají i benefity, mezi kterými nechybí 5 týdnů dovolené, pružná pracovní doba či možnost stravování v závodní jídelně. Bezproblémový vstup do úřadu zajišťuje zpracovaný systém. Každý nový zaměstnanec má svého mentora, který je mu oporou v prvních týdnech pracovního poměru na krajském úřadě. „Chceme nově příchozím kolegům usnadnit nástup na novou pozici. Už během zkušební doby se zajímáme, jestli jsou spokojeni se zaškolením, dostali všechny potřebné informace a jaké jsou jejich první dojmy obecně. Jde nám o zpětnou vazbu a chceme tím zaměstnance také ujistit, že nám na nich záleží. Fungujeme i jako spojka mezi zaměstnancem a vedoucím a jsme tu i pro kolegy, kteří na úřadě pracují už řadu let. Všichni u nás mají dveře otevřené,“ dodává Pavla Psotová.

### Jak u nás probíhá výběrové řízení?

Na webových stránkách Zlínského kraje [www.kr-zlinsky.cz/kariera](http://www.kr-zlinsky.cz/kariera) najdou zájemci vyhlášená výběrová řízení na pracovní

pozice pro krajský úřad, včetně požadovaných dokumentů. Informace o volných pracovních pozicích se aktualizují přibližně každých 10 dní. Personalisté rádi zodpoví a doplňující dotazy. „Lidé se nás často ptají, jak se mají na výběrové řízení připravit. Zpravidla bývá součástí písemný test, který vyžadujeme téměř u každého přijímacího pohovoru. Testu se nemusí zájemci obávat. Má nám jen ukázat, do jaké míry daný uchazeč rozumí oboru, ve kterém chce pracovat. Nečekáme, že vše splní na sto procent. Aktuálně hledáme především právníky, stavaře a ICT pracovníky. Vítání jsou také studenti, kteří si chtějí vyzkoušet nanečisto praxi na úřadě,“ upřesňuje Eva Gazdošová, která má výběrová řízení na starosti. V oblasti nábory nových zaměstnanců se kraj několikrát ročně představuje na různých pracovních a vzdělávacích veletrzích.

### Organizace školení i aktivit společenské odpovědnosti

Úředníci mají ze zákona povinnost prohlubovat své znalosti. Během tří let musí absolvovat 18 studijních dnů. Útvar personálních věcí a vzdělávání jim k tomu sestavuje individuální vzdělávací plán a zajišťuje i organizuje vzdělávací akce. Podporu personalisté krajského úřadu poskytují taky příspěvkovým organizacím a obcím. „Přes nás jde výběr a jmenování

ředitelů, stanovení jejich platů a podobně. K tomu děláme i pracovní-právní poradenství, zodpovídáme desítky dotazů měsíčně týkající se zákoníku práce a platových záležitostí. Obdobnou poradenskou činnost děláme i pro obce. A k tomu ještě vymyslíme a zajišťujeme různé akce společenské odpovědnosti,“ doplňuje Pavla Psotová. Zaměstnanci krajského úřadu se díky aktivitě personalistů pravidelně účastní akce Do práce na kole, sbírek pro sociálně slabé anebo komunitních úklidů. Velký ohlas veřejnosti vzbudil i první ročník dobročinné akce Zlínský ZDARMÁČEK.

Autor: Adéla Čuříková

**Hledáme nové kolegy z různých oborů**

Tato rubrika vychází z projektu „Strategické řízení a přívětitivní úřad Zlínského kraje“, reg. č. CZ.03.4.74/0.0/0.18\_092/0014595“ financovaného Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky.

**Více informací o Útvaru personálních věcí a vzdělávání a kontakty na jednotlivé pracovníky najdete na [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz). Podrobnosti k výběrovým řízením na tel.: 731 555 239.**

## Naše první miminka. Vítejte mezi námi!



Rodičům Karolíny Navrátilové, která je podle času narození prvním letošním miminkem s trvalým bydlištěm ve Zlínském kraji, přijel do Halenkovic osobně poblahopřát hejtmán Radim Holíš. Mladé rodině přivezl deset tisíc korun a pamětní list. Mamince Nikole Dokoupilové předal pan hejtmán květinu a vzal s sebou i plyšáka pro malou slečnu a lego pro staršího bratříčka Karolíny. Ta se měla původně narodit už 27. prosince, ale podle maminky si počkala, aby si mohla užít slávy. 😊 Vážila 2,68 kg a měřila 49 cm.

### Karolína Navrátilová

Uherskohradištská nemocnice, narozená 1. ledna 2022 ve 4:02



### Hugo Bílek

Nemocnice AGEL Valašské Meziříčí, narozen 1. ledna v 2:36 (Hugo je „přespolní“, žije mimo Zlínský kraj - v Hranicích - a do Valašského Meziříčí se s maminkou vypravil spatřit světlo světa)



**dvě Karolíny  
dva Tomášové  
a Hugo**



### Karolína Kubíková

Vsetínská nemocnice, narozená 1. ledna v 6:28

### Tomáš Liška

Kroměřížská nemocnice, narozen 2. ledna v 11:03



### Tomáš Zapletal

Krajská nemocnice T. Bati Zlín, narozen 1. ledna v 7:30



## Ředitelka muzea: Přeji si, aby k nám lidé opět začali chodit



*Martina Miláčková je od roku 2020 ředitelkou Muzea Kroměřížska, krajské příspěvkové organizace. Vystudovala dějiny výtvarného umění a muzeologii. Devět let spravovala sbírku kresby a grafiky v Muzeu umění Olomouc – Arcidiecézním muzeu Kroměříž, od roku 2014 byla vedoucí tohoto oddělení.*

### Do jaké míry práce ředitelky Muzea Kroměřížska navazuje na vaše předchozí působení?

Muzeum umění Olomouc je velmi prestižní instituce pod Ministerstvem kultury, v níž vše funguje na vysoké profesionální úrovni, takže jsem měla z čeho čerpat. Byla jsem dobře seznámena s tím, jak pečovat o sbírku, odborně ji zpracovávat, samozřejmě byla publikační a přednášková činnost. Jako vedoucí jsem měla také zkušenosti s vedením lidí, byť šlo o menší kolektiv.

### Co pro vás bylo v nové funkci zcela nečekané?

Když jsem nastoupila v únoru roku 2020, velmi brzy přišel koronavirus. Do toho jsme realizovali dva velké projekty z evropských fondů: revitalizaci budov a expozic na kroměřížském Velkém náměstí, kdy se v rámci poslední etapy budoval nový výtah pro bezbariérový přístup do expozic a do toho probíhala revitalizace hospodářského dvora v Rymicích. Tam se práce zkomplikovaly kvůli mnohem větší vlhkosti budov, než se předpokládalo, takže začátek byl hodně náročný. Původně jsem pracovala v instituci, která spravovala pouze výtvarné umění, teď máme 16 podsbírek – od archeologické přes etnografickou až po přírodovědné. Pečujeme o velmi různorodý materiál, ale tím je také tato práce velmi zajímavá.

### Jaké jsou největší skvosty Muzea Kroměřížska?

Každá naše podsběrka disponuje mimořádně cennými předměty. Například v Památníku Maxe Švabinského uchováváme nesmírně hodnotná díla tohoto nejvýznamnějšího kroměřížského rodáka z oblasti výtvarného

umění. Kromě toho spravujeme větrný mlýn ve Velkých Těšanech, který je od roku 2014 národní kulturní památkou. Osobně vidím obrovský potenciál v Muzeu v přírodě Rymice, kde budeme letos slavnostně otevírat rekonstruovaný hospodářský dvůr s novými depozitáři. Rymice jsou unikátní tým, že všech sedm objektů lidové architektury stojí in situ, tedy na původním místě. Jediná stavba, která tam byla přivezena, je větrný mlýn z nedalekých Bořenovic. Je zde názorné vidět, jak žili prostí lidé a zároveň, jak hospodařila vrchnost. Rekonstrukci hospodářského dvora vzniknou ideální podmínky pro kulturní i vzdělávací programy a také drobná expozice Od kvásku ke klásku. Mám velkou radost, že pan náměstek pro dopravu Radek Doležel přislíbil zavedení přímého sezónního spoje z Kroměříže do Rymic a zpět, aby se jak školy, tak další zájemci o prohlídku do Rymic snadno dostali v pracovní dny i o víkendech. Momentálně je totiž spojení komplikované.

### Kulturu negativně poznamenal koronavirus, jak jste dopady pandemie pocítili u vás?

Velmi citelně nám klesly tržby ze vstupného, protože jsme byli dlouhou dobu zavření. Díky státní dotaci jsme sice získali kompenzaci asi 420 tisíc korun, ale ani ta nám zcela nepokryla tento výkyv. Také výpadek zaměstnanců zkomplikoval situaci zvláště v době, kdy se dokončovaly větší projekty. Na druhou stranu pandemie muzejnictví pomohla v tom, že jsme se více přesunuli do virtuálního prostoru a hledali nové formy, jak návštěvníky oslovit. V červnu 2021 jsme spustili nové webové stránky, které jsou nyní

přehlednější. Formou videí jsme zájemcům umožnili virtuální komentované prohlídky výstav. Naše edukační oddělení připravilo vloni v dubnu „Jarní mravenčení s Muzeem Kroměřížska“, kdy se na deseti venkovních stanovištích návštěvníci formou hry dozvěděli spoustu zajímavostí o probouzející se přírodě. Akce se setkala s velkým ohlasem: chodily nejen celé rodiny, ale také školy, které uvítaly, že děti mohou být venku a dozvědět se něco pěkného a poučného.

### V čem vidíte poslání a perspektivu muzea do budoucna?

Chci, abychom byli živou institucí, která nabízí osobní kontakt jak s lidmi, tak s uměním. Proto si velmi přeji, aby se lidé opět naučili do muzea chodit. Digitalizace sbírek je samozřejmě důležitá stejně jako sdílení informací na internetu, ale byla by škoda, kdyby se lidé spokojili s virtuálními návštěvami. Je nenahraditelné vidět umělecké dílo přímo v originálu, kdy můžete vnímat každý tah štětce. Na počítači nelze zažít ani atmosféru takové expozice, jako jsou naše „Poklady staré půdy“. Tato stálá expozice vznikla při rekonstrukci půdních prostor muzea. Vyzvali jsme tehdy obyvatele Kroměříže a blízkého okolí, aby nám darovali nebo zapůjčili zajímavé předměty a našly se opravdové unikáty. Například pán z Holešova nám věnoval kompletní vybavení kadeřnického salónu, které se dochovalo po jeho tetě. Celá expozice dýchá tajemnou atmosférou a přesvědčili jsme se, že zaujme všechny věkové kategorie. Návštěvníci si mohou vzít baterku a hledat „poklady“. Je na každém, co tady objeví a co tady prožije.

Autor: Helena Mráčková

## Radní Jiří Jaroš poděkoval lidem pracujícím s mládeží

Dobrovolníky, kteří se dlouhodobě věnují mládeži jako trenéři nebo aktivní členové tělovýchovných, hasičských, uměleckých či jiných zájmových kroužků přijal na přelomu roku radní Jiří Jaroš zodpovědný za mládež a sport. Loňský 18. ročník ocenění se nemohl z epidemiologických důvodů uskutečnit formou tradičního slavnostního ceremoniálu, ale jednotlivé osobnosti byly postupně pozvány do sídla kraje, kde proběhlo několik komorních

setkání s radním Jiřím Jarošem.

„Velmi si těchto lidí vážím, protože dětem dávají svůj volný čas a své nejlepší zkušenosti, a to dobrovolně a bez nároku na honorář, zato s vnitřním přesvědčením, že to je důležitá činnost, která má pro ně i pro společnost smysl. Jejich práce je naprosto nezastupitelná a považuji si za čest, že jsem jim mohl jménem Zlínského kraje poděkovat,“ řekl Jiří Jaroš.

(hm)



### Ocenění byli tito dobrovolníci:

**Bc. Veronika Benčíková** – SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Zlín Malenovice, **Jaroslava Čapková** – TJ Sokol Zlín, **Dagmar Čechmánková** – TJ Sokol Uherské Hradiště, **Jiří Doležalík** – Rybářský kroužek Halenkovice, **František Orga** – fotbalový oddíl TJ Sokol Lípa, **Hana Hrubčíková** – TJ Jiskra Otkovovice, **František Jančařík** – TJ Sokol Bojkovice, **Mgr. Jana Kantorková** – TJ Rožnov pod Radhoštěm, **Michal Merta** – AVZO TŠČ ČR Lukov – střelecký kroužek, **Mgr. Barbora Náplavová** – SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Lípa, **Petr Novák** – Handball club Zlín, **Alena Píšťková** – TJ Sokol Zlín, **Mgr. Ing. Elena Pospíšilíková** – SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Karlovice, **Miroslava a Viliam Pospíšilovi** – SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Vrbka, **Ing. Zdeněk Slovák** – SK Březůvky – fotbalový oddíl, **Karolína Vaclachová** – Středisko volného času TYMY Holešov

### LUŠTĚTE A VYHRAJTE

Tajenka prozradí, co může vyhrát ten, kdo nám vyluštěnou křížovku se svou adresou a telefonickým kontaktem doručí do 10. února na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku pište **KŘÍŽOVKA**; nebo e-mailem na: [Magazin21@kr-zlinsky.cz](mailto:Magazin21@kr-zlinsky.cz). Tajenka v minulém čísle zněla: Balíček zdravotní prevence. Odměnu vyhráli: manželé Doležalíkoví z Uherského Brodu, Dana Lysáčková z Valašských Klobouk a Božena Navrátilová z Morkovic. Gratulujeme!

21	SALÁTOVÁ ZÁLIVKA	BÍLKOVINNÁ PODSTATA VLASŮ	21	SPZ PROSTĚJOV	OBŽERA	RÍMSKÝCH 1550	OKVĚTNÍ PRAŠEK	INCIÁLY FOTBALISTY PANENKY	21	JMÉNO PROZAÍKA PAVLA	HRŮZA	JMÉNO SKLADATELE KREJČÍHO	ČASTO SPATROVATI	21	SPISY MISTRA MEČE	POPIS TRATI
INCIÁLY REŽISERA KLEINA			OKÁZALOST						OBDIV (KNIŽ)					CHUDO-ZUBÝ SAVEC		
KARETNÍ VÝRAZ			3. díl tajenky HRADIT PENĚZI											SPZ KLATOVY KAZAŠSKÁ ŘEKA		
NĚMECKÉ SIDLO				ANGLICKÝ LOKET ZNAČKA HLINÍKU				NASTRČITI NA NĚCO								
SLANÉ JEZERO												SARMAT				
PŘEKLAD BIBLE												KAZACHSTÁNSKÁ ŘEKA				
ŠÍCÍ VLÁKNO				PROSTOROVÉ TĚLESO	SOUBOR MAJETKU							ZNAČKA AVIVÁŽE				
2. díl tajenky												21	SED RAT	ZVUK TRUBKY 1. díl tajenky		
21	V MÍSTĚ (Z LATINY)	ÚDER ROHY RUSKÁ RAKETA										LOVECKÝ PES VÝROBCE KOŽICHŮ				
INCIÁLY HERCE SOBOTY			ZNAČKA ASTATU ANABOLIKUM			ČIN (NĚM.)	KÓD LETIŠTĚ ITAM-BACURI	ZNAČKA KŘEMÍKU	SKOTSKÁ ŘEKA	21	NA KTERÉM MÍSTĚ VÝBUŠNINA				EIN-STEINOVY INICIÁLY	ZNAČKA NITU
OHODNOTITI SE										MUŽ VYCHOVANÝ OPICEMI ZDE						
ZÍSKÁVATI MNOHO TENISOVÉHO NÁČNÍ																
VYDRŽETI NÁPOR								OBLÁ								AI, ELL, ESK, IŠA, ILEK, KERATIN, LOKO, SALAR, SCUD, TEKE



### Jaké otázky jsou v dotazníku?

Většina otázek je uzavřená, vyberete si tedy možnost, která Vám nejvíce vyhovuje. Některé otázky jsou otevřené, sem můžete doplnit vše, co Vás napadne.

### Jak dotazník odešlete? Variant je hned několik!

Dotazník nám pošlete poštou na adresu: Tř. Tomáše Bati 21, 760 01 Zlín, můžete jej ale také ophotit a poslat e-mailem na adresu redakce@kr-zlinsky.cz, případně jej můžete vyplněný přinést do Bačova mrakodrapu ve Zlíně, kde bude sběrné místo těchto dotazníků.

### Je možné dotazník vyplnit i online?

Ano, najdete ho na webu [www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz).

### Do kdy můžete dotazník odeslat?

Do konce února – 28. 2. 2022.

### V případě dotazů volejte:

577 043 165

Naskenujte a vyplňte online!



### 15. Zlínský kraj v celém svém území je z Vašeho pohledu:\*

	rozhodně ano	spíše ano	nevím/nemám názor	spíše ne	rozhodně ne
průmyslový					
modernistický					
ekonomicky vyspělý					
filmový/designový/architektonický					
tradiční/folklorní					
světový					
přátelský/rodinný					
tvořivý/inspirativní					
řemeslný					
přírodní					
historický					
rozmanitý (Valašsko, Slovácko, Haná)					

### 16. Co nejzajímavějšího, z Vašeho pohledu, nabízí Zlínský kraj návštěvníkům/turistům? (možno vybrat více možností):\*

- přírodní památky
- kulturní památky
- turistické trasy
- kulturní vyžití (divadlo, festivaly, koncerty, folklorní slavnosti)
- sportovní vyžití
- lázeňství
- kvalitní regionální výrobky
- pokud máte na mysli konkrétní místo, prosím, doplňte sem: .....

### 17. Čeho si nejvíce vážíte jako obyvatel, když se řekne Zlínský kraj? (napište prosím max. 3 možnosti)

.....

## 3. PREFERENCE KOMUNIKAČNÍCH KANÁLŮ

### 18. Jaká média nejčastěji sledujete?\*

	velmi často	často	občas	velmi zřídka	vůbec
TV					
rádio					
internet – webové stránky					
internet – sociální sítě					
tisk					
jiné					

### 19. Jaká média nyní sledujete, abyste získal/a informace o dění ve Zlínském kraji?\*

- oficiální webové stránky ZK ([www.kr-zlinsky.cz](http://www.kr-zlinsky.cz))
- sociální sítě Zlínského kraje (Facebook, Instagram, Twitter, YouTube)
- Magazín 21 (dříve Okno do kraje)
- lokální tisk (Mladá Fronta Dnes – regionální příloha, 5plus2, Náš region, Zlínský deník, Valašský deník, Kroměřížský deník, Slovácký deník, aj.)
- televize (Regionální TVS)
- lokální rádia (Hitrádio Zlín, rádio Haná, rádio Kroměříž, rádio Čas Zlínsko, Český rozhlas Zlín, rádio Rock Rádio, aj.)
- online média ([zlin.cz](http://zlin.cz), [idnes.cz](http://idnes.cz) – Zlínský kraj)
- sociální sítě (Události Zlínského kraje, aj.)
- infotabule, nástěnky a úřední desky ve městech a obcích
- obecní/městské noviny (název): .....
- nevyhledávám je
- žádné
- jinde: .....

### 20. Čtete krajský Magazín 21, který chodí pravidelně do schránky?\*

- ano, pravidelně
- ano, někdy si jej přečtu
- chodí mi, ale nečtu
- ne, nečtu
- ne, nechodí mi
- neznám

### 21. Kde byste nejraději získával/a informace o dění ve Zlínském kraji?\*

- webové stránky Zlínského kraje
- Facebook Zlínského kraje
- Instagram Zlínského kraje
- Twitter Zlínského kraje
- YouTube Zlínského kraje
- Magazín 21 (měsíčník Zlínského kraje)
- lokální televize
- lokální rádia
- lokální tisk
- informační tabule a vývěsky
- newsletter do e-mailu
- mobilní aplikace
- podcast
- jinde: .....

## 4. OBECNÁ DEMOGRAFICKÁ ČÁST

### 22. V jaké části kraje bydlíte?\*

- Zlínsko/Luhačovicko
- Vsetínsko
- Kroměřížsko
- Uherskohradištsko
- Nebydlím v ZK

### 23. Velikost obce, ve které bydlíte.\*

- více než 30.000 obyvatel
- více než 20.000 obyvatel
- více než 10.000 obyvatel
- více než 5.000 obyvatel
- více než 1.000 obyvatel
- do 1.000 obyvatel
- nebydlím v ZK, pouze pracuji

### 24. Jste:\*

- žena
- muž

### 25. Jaké je Vaše vzdělání?\*

- základní
- vyučen(a)
- středoškolské
- vyšší odborné
- vysokoškolské

### 26. Do které věkové skupiny patříte?\*

- méně než 24 let
- 25–39 let
- 40–54 let
- 55–76 let
- více než 77 let

### 27. Pokud máte ke komunikaci kraje nějaký podnět – zajímavý tip nebo nápad na vylepšení, prosím dejte nám vědět:

.....



# Komunikace a vnímání Zlínského kraje pohledem občanů



Najdete si  
10 minut pro  
svůj kraj?

Máte dostatek informací o dění ve Zlínském kraji?

Co Vás víc zajímá – doprava, nebo kultura?

A co nejzajímavějšího podle Vás kraj nabízí?

Zapojte se do průzkumu a přispějte ke zlepšení našich služeb!

Cílem dotazníku je zjistit, jaké informace z regionu Vás zajímají a kde je nejčastěji hledáte. Zajímá nás také Váš postoj k hodnotám, které kraj tvoří, a chceme vědět, jaká forma komunikace by Vám nejvíce vyhovovala.

Přejeme si, aby se k Vám vždy dostaly všechny novinky včas, proto nám prosím věnujte 10 minut svého času. Váš názor je pro nás důležitý.

## 1. VNÍMÁNÍ DOSAVIDNÍ KOMUNIKACE ZLÍNSKÉHO KRAJE

### 1. Jaký vztah máte ke Zlínskému kraji?\*

- Bydlím zde a pracuji
- Bydlím zde, ale pracuji v jiném kraji
- Nebydlím zde, ale pracuji
- Nebydlím zde, ani nepracuji  
*(prosím, ukončete výzkum a dále neodpovídejte)*

### 2. V jakém kraji bydlíte?\*

- Hlavní město Praha
- Jihočeský kraj
- Karlovarský kraj
- Liberecký kraj
- Pardubický kraj
- Jihomoravský kraj
- Zlínský kraj
- Středočeský kraj
- Plzeňský kraj
- Ústecký kraj
- Královéhradecký kraj
- Kraj Vysočina
- Olomoucký kraj
- Moravskoslezský kraj

### 3. Pracujete (pracoval/a jste alespoň po dobu jednoho roku) ve Zlínském kraji?\*

- Ano  Ne

### 4. Narodil/a jste se ve Zlínském kraji?\*

- Ano  Ne

### 5. Jste spokojeni se životem ve Zlínském kraji?\*

- Ano  Spíše ano  Nevím  Spíše ne  Ne

### 7. Co vnímáte záporně ve Zlínském kraji? (vyberte prosím max. 3 možnosti) \*

- pracovní příležitosti
- dopravní obslužnost  
*(MHD, meziměstské spoje apod.)*
- školství (dostupnost školek, škol, nabídka oborů)
- bezpečí (vysoká kriminalita)
- bydlení
- rozvoj měst a obcí
- sociální služby
- možnosti cestovního ruchu  
*(přírodní a kulturní památky, zajímavá turistická místa)*
- příroda a životní prostředí
- kulturní vyžití
- sportovní vyžití
- jídlo a gastronomie  
*(nabídka a rozmanitost restauračních zařízení)*
- občanská vybavenost  
*(obchody, dostupnost služeb)*
- udržování tradic
- jiné .....

### 6. Co vnímáte kladně ve Zlínském kraji? (vyberte prosím max. 3 možnosti)\*

- pracovní příležitosti
- dopravní obslužnost  
*(MHD, meziměstské spoje apod.)*
- školství (dostupnost školek, škol, nabídka oborů)
- bezpečí (nízká kriminalita)
- bydlení
- rozvoj měst a obcí
- sociální služby
- možnosti cestovního ruchu  
*(přírodní a kulturní památky, zajímavá turistická místa)*
- příroda a životní prostředí
- kulturní vyžití
- sportovní vyžití
- jídlo a gastronomie  
*(nabídka a rozmanitost restauračních zařízení)*
- občanská vybavenost  
*(obchody, dostupnost služeb)*
- udržování tradic
- jiné .....

### 8. Máte dostatek informací o dění ve Zlínském kraji?\*

- Ano  Spíše ano  Nevím  Spíše ne  Ne

### 9. Jaká témata týkající se dění v kraji Vás zajímají? (vyberte prosím max. 3 možnosti)\*

- školství a vzdělávání  
*(dostupnost školek, škol, nabídka oborů)*
- pracovní příležitosti
- dopravní dostupnost  
*(MHD, meziměstské spoje apod.)*
- doprava (kvalita cest apod.)
- ekonomie / investice
- ekologie
- zdravotnictví
- sociální oblast
- politika
- bezpečí (nízká kriminalita)
- cestování a turistika (přírodní a kulturní památky, zajímavá turistická místa)
- gastronomie (nabídka a rozmanitost restauračních zařízení)
- občanská vybavenost  
*(obchody, dostupnost služeb)*
- životní prostředí
- kulturní vyžití
- sportovní vyžití
- udržování tradic
- žádné z výše uvedených
- jiné .....

### 10. Zlínský kraj se v očích obyvatel podle Vás:\*

- zlepšuje
- působí stále stejně
- nedá se jednoznačně říci, proměňuje se v čase
- zhoršuje

### 11. Znáte následující akce a ocenění, které realizuje Zlínský kraj?\*

- Den Zlínského kraje
- Filharmonie pod širým nebem
- Charitativní novoroční koncert pro vybrané sociální organizace
- Sportovec Zlínského kraje
- Lidová stavba roku
- Projekt Otevřené brány (prohlídky církevních památek)
- Ocenění pěstounů a pečujících osob
- Mistr tradiční rukodělné výroby Zlínského kraje
- Ocenění dárců kostní dřevě
- PRO AMICIS MUSAE
- Ocenění „Knihovna Zlínského kraje“ a „Knihovnik Zlínského kraje“

### 12. Jak vnímáte Zlínský kraj obecně?\*

- pozitivně  spíše pozitivně  neutrálně  spíše negativně  negativně

## 2. POSTOJE OBYVATEL ZLÍNSKÉHO KRAJE K HODNOTÁM KRAJE

### 13. Co se Vám vybaví, když se řekne Zlínský kraj? (napište prosím max. 3 slova)

.....

### 14. S tvrzením:\*

	souhlasím	spíše souhlasím	neutrální postoj	spíše nesouhlasím	nesouhlasím
Zlínský kraj = Baťa					
Zlínský kraj = tradiční region					
Zlínský kraj = region bohaté historie					
Ve Zlínském kraji – co chceš, můžeš					
Zlínský kraj – kraj bez hranic					